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Olasz repülök 
Becs fölött

Békére szólító röpcédulákat 
dobtak le

Been, augusztus 6.
Ma reggel 3 óra 30 perckor Becs fölött hat olasz repülőgép jelent meg meglehetős 

magasságban és röpcédulákat dobtak le.
A repülők megjelenése semmi nyugtalanságot nem okozott, mert a lakosság azt’ 

hitte, hogy osztrák repülök tartanak gyakorlatot a város fölött. Csak akkor leitek figyel­
mesekké, amikor a röpcédulák lehullottak. A röpcédulák arra szólítsák löl az osztiako- 
kat, forduljanak el a németektől és kössenek békét az entent’e-tal. Eg; másik szinti röp­
cédulán szintén békére való fölszólitás volt. A lakosság mohón kapkodta a cédulákat.

Az olasz repülök Hltzuig felöl jöttek, mintegy 20 percig figyelhették őket meg s az­
után dél felé távoztak el. Egyik repülőt Bécsújhelyen a repülö ér felett lelőtték.

Természetesnek kel! tartani, hogy az olasz repülök a mai ut után többszöi is föl­
keresik Bécset.

Becs. augusztus 9.
A város felett ma megjeleni olasz repülőgépek egyike — beérkezett jelentések 

szerint —- Schwartzau mellett, Bécsújhely közelében leszállóit. A gépet elégették, a sze­
mélyzet elmenekült és eddig még nem sikerült őket elfogni, de remény van arra, hogy 
rövidesen kézrekerülnek.

Becs, augusztus 9.
A Schwartzau mellett leszállani kényszei ült olasz repülőgép utasát elfogták. Ez 

egy olasz repülőtiszt, aki bevallotta, hogy amerikai gépeken jöttek. Ma reggel 5 órakor 
indultak el Páduából. Bombákat nem vittek magukkal, mert csak tüntető repülésre és 
röpcédulák ledobására és azonnali visszatérésre kaptak parancsot. Nagy magasságban 
szállottak el a mi vonalaink fölött s ‘így nem vették észre őket. Csak Bécs fölött eresz­
kedtek le 700 méternyire a város fölé.

Az olasz repülök röplveinek egyik sorozata olasz nyelvű s D‘4nntmzlo irta alá

A háború egyéb hírei
A nyugati harctér
A német jelentés

Berlin, augusztus 9. — A nagyfőhadi- 
szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had­
csoportja: Az Yser és az Avre között 
élénk éjjeli tüzérségi tevékenység. Yperntöl 
délnyugatra és a Lystöl délre igen erős tüze­
lés után ellenséges részleges támadások, a 
melyeket visszautasítottunk. Az ellenség az 
Ancre és az Avre mentén tegnap nagy erők­
kel támadott. Az éj süni leple alatt páncélko 
csíjaivai behatolt gyalogsági és tüzérségi vo­
nalainkba. A Som inétól északra az eltensé-

get ellentámadással visszavetettük állá­
sainkból. Ellentámadásunk a Somme és az 
Avre között az ellenség rohamát közvetle­
nül a moncourt—carbonieres—sainf-fresnoy 
—ccutoirci vonaltól keletre megállította. — 
Veszteséget szenvedett foglyokban és ágyú­
ban. Az ejtett foglyok között angolokat, 
ausztráliai és kanadai segélycsapatokat, va- 

I (amint franciákat állapítottunk meg. A harc­
tér fölött 30 ellenséges repülőgépet lőttünk le.

Löwenhardt hadnagy 49., 50. és 51-ik, 
Udet hadnagy 45., 46. és 47-ik, Richthofen 

1 báró hadnagy 33., 34. és 35-ik, Kroll had- 
1 nagy 31. és 32-ik, Blllik hadnagy 29-lk, 
Konecke hadnagy 23., 24. és 25-ik, Auf'mrch
hadnagy 29-ik légi győzelmét aratta.

A német trónörökös hadcso­

portja: A Vesle egyes szakaszain feléledt 
tüzérségi tevékenység. A Brayne két ol­

dalán, a Champagnebaii, Soualntől észak­
nyugatra, eredményes részleges harcok 
folytak.

LUDENDORFF,
első főszállúsmester,

A uéme* esti lel ént*»
Bérli n, augusztus 9. A Wolff-iigynök- 

ség jelenti augusztus 9-én este:
A Somme és az Avre között az ellenség 

folytatja támadásait.

Helfferlch a u«srvfőh«dI**él1A»on
Berlin, augusztus 9. Helffericli moszkvai 

német nagykövet berlini megbeszélésének be­
fejeztével a nagy főhadiszállásra utazik. 
Helfferlch németországi utjának politikai kö­
bben nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert 
az utazár összefügg a Murman-parton és 
Vladlvosztokban lejátszódó eseményekkel. — 
Helfferlch Moszkvából való elutazása előtt 
behatóan tárgyalt a szovjet-kormány vezető 
egyéniségeivel. Ezek a tárgyalások a német­
orosz viszony kifejlesztésére vonatkoznak.

A Vossische Zeitung tegnap esti kiadása 
azt jelentette, hogy a Berlinben és a nagy- 
főhadiszálláson folytatott tanácskozások fog- 
iák eldönteni, vájjon visszatér-e egyáltalában 
Helfferich Moszkvába. Arról azonban szó sem 
lehet, hogy Helfferich esetleg ne térjen visz- 
sza Moszkvába.

Pária lövetése
Paris, augusztus 9. (Havas) Páris város 

területének messzehoráó ágyúval való Kiveté­
sét ma folytatták.

Malvy nem kap kegyelmet
Páris, augusztus 9. A Havas-ügynökség 

a következő kommünikét teszi közzé: A 
Malvy-pörben hozott ítéletet a főügyész ma 
közölte a belügyminiszterrel. A miniszter a 
büntető törvénykönyv 32. szakasza értelmé­
ben gondoskodni fog a büntetés végrehajtá­
sáról.
Az aneol pacifiaták a békéért

London, augusztus 9. Az alsóházban az 
elnapolás kérdésének tárgyalásakor a paci­
fisták vitát provokáltak és követelték, hogy 
határozott lépések törteidének a béke etile­
kében.

Robertson volt liberális miniszter kije­
lentette, hogy semmiféle béke nem lehetsé­
ges, mig a német inilitdrizinust le nem gyű­
rik. Landsdowite lord békejavaslatának elfo-

1 Ol1- 1;i 1\ -II
ÍJ 1 s z ] £'u i ’ f <£

u

i !•



V

DIBRECZENI FÜOtiETLIN yjSAtí

I ■
A m
( i

i i11:

i 11
I j

ílEí

S

gadása mellett Németország folytathatná a harc a Héj' község vidékéit különösen erőssé 
fegyverkezést és Németország nem egyezne vélt.
hole a leszerelésbe, mig arra nem kénysze- Albániában a harci tevékenység ollany- 
rilik. Imit.

Balfour kijelentette, hogy a német mill- A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.
tárlzmns nem egyesek hatalmi vágyán és'----- r-------T-r^r..-mnr>T„irr,„r,........J,
néhány katonán alapszik, hanem a német 
írók azon tanításán, hogy minden politiká­
nak u végcélja a világuralom. Ez a német 
miiveit körökben meggyökerezett s amig e 
gyökereket ki nem tépik, Németország nem 
foglalhat helyet a népek szövetségében. j

Az angol-francia offen;,iva

fl tisztviselők adósságának 
rendezése

A képviselőház ülése
Budapest, augusztus 9. 

Szász Károly elnök fél tizenegy óra utánLondon, augusztus 9. Ä Reufer-iigynök- .........
ség jelenti: Az angol-francia előretörés még nyitotta meg a képviselőház ülését. A k ato­
miadig tart. Az eddig elért legnagyobb mély- nai ellátásról szóló javaslatot harmadszori 
ség 18 kilométer. Az angol lovasság, gépko- olvasásban is elfogadták, 
esik és tankok tovább viszik előre vonalain- Héáervári Leltei: A tegnapi ülésen Fé-
kat. Chaulncs vasúti csomópontot majdnem sLászló beszéde közben ártatlan meg-

10,000 jegyzést tettem, mire Fényes László azt 
vágta felém: Ügynökösködni, az jó! Vagyont

elérték már a szövetségesei 
foglyot ejtettek.

Eddig

Truckij éleí-haláinarca 
a fehér gárdával

Stockholm, augusztus 9. A Stockholms 
Bagblad pétervári jelentése szerint Trockij

gyűjteni, az jó! tin erre azzal válaszoltam, 
hogy: Bakkarázni, az jó! és hogy Fényes 
László képviselő ur ne tépje a száját, de áll­
jon ki nyíltan.

in Már régen ide akartam hozni a képvi­
sel ur működését. Az a képviselő, aki mint 
néplribun tevékenykedik, aki mint szuverénkijelentett» hogy lm a bolseviki Oroszország 1 1 Ulin cveKcnyKcuiK-. aki mint szuverén J T . ' "7 , , ,0lseviM Oroszország lar az országban és nyilvános kávéházban be­

nőm fogja a cseheket legyőzni, úgy össze rog vonultatcíssal fenyegeti az embereket, egyik
omlani és más állam lép a helyébe. Trockij nyilvános klubban hazárdjátékot folytat _
tkl-híűáUmrcoi hirdet a fehér gárda ellen és Százakba es ezrekbe játszik ugyanakkor, a 
ukázt adott ki, hogy mindazokat a tiszteket, ,,dkor ,az ő nomenklatúrája szerint a Piavé-
akik gyanús viszonyban állanak a fehér gár- VfUZét eU
, ■ , . ,, V esztette, mu snap a sajtóban hadat tízen a
daval, agyon keli lom. A legutóbbi napokban hazárdjátéknak. Szenzációs és rágalmazó ki­
ezer tisztet tartóztattak le Pétervárott, aki- tűnőén megfizetett cikkekben dobja ki lasz- 
ket Kronstadtba szállítottak. Sorsuk isme- szóját az egész országban, 
rétién. | Ha tógáját letakarjuk, csak egy pár bak-

Uziczkij belügyi népbiztos rendkívüli in- ’ ^ai a‘'kártya marad. 0 nem szandálban járó
tézkedéseket tett, hogy Pétervárott rendet m’m'Sx,?1 f5,0™* c?y, pcKvedkiló
. . a , . . , , , ,. , tuargai ínéit, hancni hotelben lakó, klubban
tartson. Az utcai őrjáratok számát megket- kártyázó, kitünően élő, a Ritzben vacsorám,
szerezték. Az automobilokat szigorúan átvizs- néptrihun, aki a Házból helyez el olyan szol­
gálják, ezer rubel pénzbüntetés terhe alatt II zációkat, amelyeket a sajtótörvény miatt 
órakor be kell zárni minden vendéglőt és ká-: n,l1sutt nem lehet közzé. 
véházat. • I Miután egy képviselőnek, aki ügyvéd is,

A hadiroKPyokal kicscrílő „Ízesig a „í-1

rnet hadifoglyoknak a csehek állal lényegé-1 előtt felhívom a képviselő urat. álljon ki nyíl-
tett területről való elszállítását követeli.

As entente előnyomulása 
Oroszországban

tan,, mikor. hol. milyen érdekben tettem ügy- 
nóki szolgálatot. Én nem helvezkedhetem 
1 isza István álláspontjára, hogy vele nem ál- 

- t *ok szóba, de addig, amig vádjait be nem iga-
Stockholm, augusztus 9. Az angol-francia!ZOja’ hitvány rágalmazónak tartom.

csapatok nyomása alatt a bolsevikek vissza- utasítom^™*’ * kifejezósért rendre
vonulnak kelet felé. Az entenmtnir Pnu’ .. ,, ,Ä XI /n 1 unvmi-isanaioK roxv- Lzutan a Gyöngyös varos ullríénltésérfi!
necnél allanak s a vasutat elpusztították. — A szóló törvényjavaslatot tárgyalták.
bolsevikiek visszavonásukkor mindent cl-! Platthy György üdvözli a javaslatot A
égetnek. javaslat egész csomó uj rendelkezést tartal-

■£>. , , máz és egy uj városrendezési törvénynek az
isliemettek a cár holttestét alapja. — Üdvözli a miniszterelnököt hogy
Stockholm, augusztus 9. A cseh-szláv embeTneMíetTkikormánybiztosául odavaló 

bngad rendeletére az excár holttestét, ame-j Sümegi Vilmos p»,a c- , 
ivet „v mtMo* ok számára rendel, temetőé a ia»u”aTmd]et, sZ”almk fok ”**• 

rjbenkoporsö nélkül, puszta lelteiben löl- | Huszár Károly: Másfél esztendeje, hogy 
(leitek el, most több ezerre rugó közönség üyongyös leégett és azóta egyetlen liáz sem 
részvételével, ünnepélyesen felravatalozták s fTult feUs ha valakinek módjában lett volna 
szentelt földben, sírboltban helyezték el Evu v <jdaszal|itani építőanyagot, azt a kormány- 
lelkész gyászbeszédet mondott, amelyben Imél 1 Í2Í te"5' ,««-*« «' »•» kö-

egy senkinek kárt nem okozó emberen 
vettek el.

kö- letlenül. A javaslatot elfogadja.
Wekerle Sándor miniszterelnök- A ja­

vaslat alapclvci más alkalommal is alkal­
maztatni fognak, különösen ami a kisajáti- 
ast, a kisajátított telkek felosztását, az épi- 

tesi alap létesítését és annak dotációját illeti 
Lz mind a városrendezési törvényavaslatban 
fog szabalyoztatni. Ami a bettermentet illeti 
az ebből eredő többjövedelmet korlátozzuk és 
a helyi hatóságok jövedelméül akaritik 

Igaz, hogy mód nélkül emelkedik az in-
Az olasz fronton az általános ttizérsécl iÄ"0. tTté/ke> dc cnnek oka egyrészt a

pénzbőség, másrészt a pénz elértéktelenedése,

iz olasz háború
*

Vezérkarunk jelentése
Budapest, augusztus 9. — Hivatalos 

jelentés.

1918. augusztus 10.

Az ingatlan értéke nincsen arányban az in­
gatlan jövedelmezőségével.

Ami az építőanyag hiányát illeti, a kor­
mány tisztában van vele és nemcsak foglal­
kozott a kérdéssel, de intézkedett is az építő­
anyagok rekvirálására, maximálására és az 
építkezés^ megfelelő egymásutánjára nézve. 

Kéri a Házat, lmgy a törvényjavaslatot in 
gadja el.

fíyőrffy Gyula előadó megjegyzései után 
a IIaz attuhinosságban elfogadta a törvénv 
javaslatot.

A képviselőház végül Platthy György 
kisebb módosításaival általánosságban és 
részleteiben is elfogadta a javaslatot.

Barta Ödön előadó ismertette a köztiszt 
viselők adósságának rendezéséről szóló tör­
vényjavaslatot.

Almássy László szükségesnek tartja a 
rész vény társaságok, szövetkezetek háborús 
nyereségé egy százalékának a javaslatban !e- 
i ek te tét t célra a Pénzintézeti Központ ré­
szére leendő átengedését.

Szigeti János: Nem alamizsnát, hanem 
athatós segítséget kell adni a tisztviselők- 

nek; _Gyöngyösön például egy szőlfímunkás 
napi 5u koronát kap, inig egy tisztviselő me­
zítláb jár, a feleségének és gyermekeinek pe­
dig egy pár cipője van.

Popovics Sándor pénzügyminiszter: Most 
nem fizetésrendezésről van szó, hanem a hi- 
telig-nyek kielégítéséről. Mindent megtesz a 
tisztviselők érdekében, de az élet ezer per­
centes megdrágulását nem lehet fizetéssel 
Pótolni. Csak átmenetileg tud segitni a tiszt­
viselőkön.

A Ház a javaslatot általánosságban el­
fogadta, mire az ülés 2 órakor véget ért.

Rendelet
a városok gabonaellátásáról
Csak a polgármester utján lehet vásárolni

Ma jelent meg a hivatalos lapban a köz­
élelmezési miniszter rendelete, mely az ellá­
tatlanoknak szeptember 30-ika után a Hadi 
Termény Részvénytársaság utján való ter­

ményvásárlásáról szól. A rendelet, mely a 
mai napon életbelépett, többek között úgy 
rendelkezik, hogy a nem termelők és azok a 
termelők, akikne kházi és gazdasági szük­
ségletét saját termésük teljesen nem fedezi, 
jogosítva vannak ez év október elsejétől jövő 
év augusztus 15-ikóig terjedő házi szükségle­
tüket a város területén termelt és még ott 
tároló készletekből továbbra is gabonában 
beszerezni.

Ez a beszerzés kizárólag csak a polgár- 
mester utján történhetik. ■— A polgármester 
azonban csak az illető város területén ter­
mett és még a termelőnél vagy a Hadi Ter­
mény bizományosánál tároló készletek ere­
jéig vásárolhat. A községi elöljáróság jegy­
zék alapján vásárolja a terménykészleteket 
és átvételkor készpénzben fizeti. Megfelelő 
taroltatasról a polgármester saját költségén 
gondoskodik s a megvásárolt gabona beszer­
zésével, tárolásával, kezelésével és szétosz­
tásával járó költségek fedezésére métermá- 
zsánkint legfeljebb négy koronát számíthat 
fel. A város a megvásárolt készletekkel nem 
rendelkezhetik szabadon és egyelőre legfel­
jebb csak két havi sziikséglétik terjedő ga- 
benamennyiséget szolgáltathat ki. Később 
történik közelebbi utasítás a végleges szét­
osztásra nézve,

A beszerezhető mennyiség rendszeres 
testi munkát végző férfi és női munkás ré­
szére fejenkint és havonkint 15 kilogram, 
tizenöt éven aluli munkásoknál és családta­
goknál 12 kilogram gabona.

v
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Fogházra ítéltek
efly debreceni gimnázista leányt

Mert meg akarta menteni a testvérét

A törvény szigora egy fiatal d e b r c- 
c c n i gimnázista leány fehér életére tett fe­
kete pecsétet. A leány testvéri szeretetből 
menteni akarta a bátyját, akit a csendőrség 
mint katonaszökevényt letartóztatott s naiv 
fellépésével ellenkezésbe került a háborúban 
különös módon figyelemben tartott törvény- 
szakaszokkal.

Ermiliályfalván a mait év őszén a csend- 
őrség 1 fogta Heller Salamont, mint kato­
naszökevényt. A letartóztatásnál jelen volt 
heller Loli, a szökevény 18 éves buga, 
a debreceni gimnázium növendéke s mikor 
Takács István csendőrőrmestertől megtudta, 
hogy bátyját nem büntetnék olyan szigo­
rúan, ha önként jelentkezett volna ezredénél, 
arra kérte a csendőrőrmestert, hogf a báty­
ját eressze szabadon, hogy önként jelent­
kezhessen. Az őrmester nem volt hajlandó a 
kérés teljesítésére, mire a leány naivan azt 
hitte, hogy amit szép szóval nem lehet el-1 
érni, azt el lehet érni pénzzel. Közölte a ■ 
csendőrőrmesterrel, hogy fel fogja keresni ' 
az őrsön, csak legyen egy kis türelemmel. - 
Kevés idő alatt a faluban szerzett valakitől 
500 korona kölcsönt és elment a csendőr­
ségre. Takács őrmester valószínűleg át lá­
tott a leány szándékán, mert mielőtt Heller 
Loli belépett volna, egy véletlenül épen ott 
tartózkodó fináncot az ágy alá bujtatott. A 
leány átnyújtotta a pénzt az őrmesternek.és 
kérte, hogy eressze szabadon a bátyját. j

— Tessék 500 korona!
L szavaknál a finánc már talpon állott; 

s később, mikor az ügy a nagyváradi tör­
vényszék gyorsított ötös tanácsa elé került,1 zenek.
tanúskodott, hogy a leány meg akarta vesz- j _ Hústalan nanon két tolás k-mható tegetni lakács .őrmestert. A bíróság Heller 1 v*nHíai«^n M-t , 1 ,
I-olit felmentette a hadsereg érdekei ^ vende8|(ik ,en: Mmt a hivatalos lap mai 
eilen elkövetett megvesztegetési kísérlet vét- ’ szama Jelenti, a közélelmezési miniszter a 
ségének vádja és következményei alól, mert vendéglői üzletekre nézve két héttel ezelőtt 
úgy találta, hogy a vádlott a szóbanforgó kimondott tojáskiszolgálási tilalmat olyké- 
ösf eget a csendőrnek nem megvesztegetési Fen módosította, hogy a vendéglői, kávéházi

.... ... , stb. üzletekben hústalan napokon megen-Az ügyész semmisegi panaszara az ügyi.. .... . ...a Kúriához került. A legfelsőbb büntető bi- gcd/te ‘l tojásból készült ételek k.szolgálta-
róság ítélete tegnap érkezett le a nagyvá- i tasat azzal a megszorítással, hogy egy ven- 
radi törvényszékhez, már ki is küldték kéz- j dég részére legfeljebb két tojásból lehet ételt 
hesités végett Ermihályfalvára. A Kúria a készíteni. * Li
semmiségi panasznak helyt adott, az első 
bíróság Ítéletét megsemmisítette és Heller 

Loht 3 havi fogházra és 400 korona

Vasárnapi istentiszteletek. A rcíor- 
templomokban vasárnap, e hó 1 l-én, 

,iz ístentiszte.ctek rendje: a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István 
segcdlelkúsz, déiiitíiu 3 órakor kátét magya- 
iaz Komád Zoltán segédlelkész; a Kistcmn- 
loniban délelőtt 9 órakor prédikál Szele 
Hyorgy lelkész, délután 3 órakor kátét ma­
gyaráz Már;.-)» Sándor segédlelkész; a Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 
oiakor kátét magyaráz Molnár Ferenc se­
gédlelkész; az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Kovács János vallás­
tanár, délután 3 órakor kátét magyaráz Uray 
Sándor lelkész; az ispotályi temvlomban 
délelőtt 0 órakor prédikál Konrád Zoltán se­
gédlelkész, délután 3 órakor kátét magya­
ráz Nemes_ István segédlelkész; a homok- 
kerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál 
Molnár Ferenc segédlelkész.

Az evangélikus templomban az isten­
tiszteletet délelőtt 10 órakor Zeemanu Zol­
tán végzi.

— Károly király gyennekn varai tatása.
B i r ó Jenő, a Népjóléti Hivatal h. igazga­
tója, felkéri azon vendéglátó szülőket, akik­
nél Fridiiéit Hauptmann. Hm ma Landes, 
Erich I hum, hr na Sparmbauer, Anna Wiin- 
sen,- Anna Büschel. Járok Flstner, Valter 
Cirtindl, Adolf Mittig, Iliik Pertlier, Erik 
Fritsen. Franz Jos Veigernd, Eranner Frits, 
Franz Scliickíanz, Amália König, Gertrud 
haitibe, Bruno John, Heiland Hollub osztrák 
gyermekek varrnak elhelyezve, hogy hiva­
talos ügyeik elintézése végett Debrecen sz. 
kir. város Népjóléti Hivatalánál, Miklós-u. 
3. szám alatt, a délelőtti órákban jelentkez-

I — A sertéshizlalás korlátozása. Az idei 
j sertéshizlaló rendelet az ipari hizlalókkal 
I szemben teljesen a kisgazdákat kívánta

, „ , __ . „ ,. i előnyben részesíteni a hizlalásban. Számos
ban kunondja, hogy a vádlott nyilván tudta,; ilyen irányu kormányigéret hangzót el eb-
, ^^‘jdorormester azzal, amire a vád- ben az ügyben és mégis szomorúan látják a

a mfr/11’ Amlwcij40 6 ?Sw gazdák, hogy az egymásután megjelenő mi- 
gé megszegne, mert a kötelesség a dolog niSzteri rendeletek folytán a nagyipari hiz- 
természete szerint nem engedi meg azt, lalók és az öket védő bürokratikus szervek 
hogy közhivatalinak hamis tény feltüntető- kezébe siklik át a hizlalás intézése. Csak a

múlt héten kaptunk hirt arról, hogy a be­
szerző csoportokkal és városokkal a kis­

sére, eljátszására segédkezet nyújtson. Aki 
pedig ily tudat mellett közhivatalnoknak 
pénzt Ígér vagy ad, az azt a közhivatalnokot 
nyilván meg akarja vesztegetni, mert ré­
szére a pénzt csakis ajándékul, illetve jutal­
mul a végett adja, liogy a kötelességsze­
gésre az illető hivatalnok rászánja magát. — 
Az a körülmény, hogy a vádlott, védekezése 
szerint, a pénzt ovadékképen adta, a cselek­
mény jogi megítélése szempontjából nem jön 
számításba.

Az enyhítő körülmények felsorolásánál 
a Kúria megemlékezik Heller Loli büntetlen 
előéletéről, továbbá hogy 20-ik életévét még 
nem töltötte be és arról, liogy a cselek­
ményre súlyos bajba jutott fivéréért való ag­
gódásban ragadtatta magát. A bűnjelként 
szereplő 500 koronát a Kúria a bűnügyi 
kincstár javára elkoboztatta.

rvse

VVekerle én Tisza tanácskozása. —
Budapesti tudósítónk táviratozza: Tisza 
István gróf ma fölkereste W e k e r l e Sán­
dor miniszterelnököt s vele egy óra hosz- 
szat tanácskozott,

gazda nem szerződhetik hizlalásra, hanem 
kénytelen az Országos Sertésforgalmi Iro­
dának rendelkezésére bocsátani sertéseit. — 
A napokban újabb korlátozó rendelkezés lá­
tott napvilágot, amely a hizlalás szabadsá­
gát még inkább megköti. Ugyanis a földmű­
velési miniszter értesítette a hatóságokat, 
hogy olyan kisgazdáknak, akik saját házi és 
gazdasági szükségletükön felül egytől tiz 
darabig hajlandók közfogyasztás céljaira 
sertést hizlalni, csak abban az esetben ad 
engedőimet hizlalásra, ha azok szövetkezet 
utján kérik az engedelmet.

— Elitéit árdrágító. A debreceni rend­
őrség kihágást bírája ma T ó t li Ferencné 
debreceni lakost árurejtegetés és árdrágítás 
miatt 2000 korona pénzbüntetésre és 40 napi 
elzárásra ítélte és elrendelte a nála talált 60 
kiló bőr elkobzását. Ugyancsak Tóth Fe­

rencnél elítélték 5 napi elzárásra és 500 ko­
rona pénzbüntetésre, mert dugott bőrárut 
vásárolt s azt kilónkint 50 koronával, tehát 
jóval a mazimális áron felül eladta Spitzer 
Ödönnek. Az elitéit felebbezett.

— Lelökték a robogó vonatról. Nyíregy­
házáról táviratozzák: A nyíregyházi vasúti 
állomáson halálos szerencsétlenség történt, 
amelynek körülményei eddig még egyálta­
lán nem nyertek tisztázást. D v o r á k János 
hajduhadházi építőmester Kisvárda felől, a 
hol egy nagyobb épületen dolgozik, haza­
felé utazott. Mikor a vonat a nyíregyházai 
állomáshoz közeledett, Dvorak kiment a fo­
il osóra, majd kinyitotta a kocsi ajtaját, mi­
vel Nyíregyházán valami dolga volt és rö­
vid időre ki akart szállani. — A vonat épen 
befutott az állomásra, mikor Dvorák, aki 
idősebb ember, Intelen eleresztette a lépcső 
vasát és kibukott a még meglehetősen gyor­
san haladó vonatból. Dvorák szerencsére 
nem került a vonat alá, de az állomás kő­
kockáira esett és ezek oly súlyos sérülése- • 
két ejtettek az öreg ember fején, hogy be 
kellett szállítani az Erzsébet-közkórházba, a 
hol rövid szenvedés után meghalt. Arról, 
hogy Dvorák, aki tekintélyes jóhirii iparos 
volt, miképen esett ki a vonatból, többféle 
hir terjedt el. Vannak, akik azt mondják, 
hogy Dvorák a niég sebesen haladó vonat­
ról leugrott és Így esett el, viszont mások 
azt állítják, hogy megszédült és azért bu­
kott le a vonatról. Többen azt mondják, hogy 
Dvorák nem esett le a vonatról, hanem le­
lökték onnan. I <

A vöröshagyma forgalmának szabá­
lyozása. A közélelmezési miniszter rendele­
tet adott ki, amely szerint minden vörös­
hagymamennyiség szállításához, tekintet 
nélkül a küldemény súlyára, akár Magyar- 
ország területén belül, akár az ország hatá­
rán kiviil, minden esetben szükséges szállí­
tási igazolvány. — A szállítási igazolványt 
minden viszonylatban az Országos Zöldség- 
Fözelck- és Gyümölcsforgalmi rt. szolgál­
tatja ki. Az esetben, ha a szállítás Magyar- 
ország területén belül eső helyre történik, a 
szállítási igazolvány kiállítása díjmentesen 
történik, ha pedig a szállítás Horvát-Szla- 
von országokban fekvő helyre, vagy pedig 
a magyar szent korona országainak hatá­
rain kiviil fekvő helyre történik, az igazol­
vány kiszolgáltatásáért jutalék fizetendő és 
pedig e jutalék a küldemény értékének négy 
százaléka.

Ugyancsak a közélelmezési miniszter 
abból a célból, hogy a hadsereg, a törvény- 
hatóságok, rendezett tanácsú városok, köz­
ségek, a beszerzési csoportok, a közlekedési 
vállalatok és hadi ipari vállalkozások, kór­
házak vöröshagymaszükségletét megfelelő 
módon biztosíthassa, az említett cikk for­
galmának közvetítését akkánt szabályozta, 
hogy nagyobb súlyú küldeményekre szóló 
szállítási igazolványokon címzettként csak a 
fent felsorolt, központilag ellátandó alakula­
tok szerepelhetnek. Ennek megfelelően uta­
sította az Országos Zöldség-, Főzelék- és 
Gyümölcsforgalmi részvénytársaságot, hogy 
minden olyan esetben, midőn termelők vagy. 
kereskedők vöröshagymának nagyobb meny- 
nyiségben leendő elszállítására olyan szállí­
tási igazolvány kiállítását kérik, amelyben a 
címzett nem sorolható a fent említett ellá­
tatlan alakulatok közé, az igazolvány kiállí­
tására nézve az ő rendelkezését kérték ki.

— Öngyilkos főhadnagy. Pozsonyból 
jelentik: A pozsonyi katonai rendőrségnél 
jelentették, hogy a váraljai rakparton egy 
halásztartályon katonai tiszti sapkát és ira­
tokat találtak. A katonai rendőrség az ira­
tokból megállapította, hogy azok Pakala 
Péter dr. tartalékos főhadnagy tulajdonai. 
Az iratok közt egy papírlapot is találtak, a 
melyen kuszáit hetükkel a következő sorok 
voltak irva: „Értesítsék sorsomról Sopron­
ban lakó nőmet és Terikén lakó nővéremet.“ 
Ezekből megállapítható, hogy Pakala Péter 
dr. ügyvéd, tartalékos főhadnagy a pozsonyi

t I.
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rakparton öngyilkos szándékból a Dunába 
ugrott. Pakala méter dr. a béke éveiben 
Nagyszalontán élt mint ügyvédjelölt. Itteni 
ügyvédi irodákban dolgozott s az ügyvédi ( 
vizsga letétele után Kolozsváron nyitott; 
irodát. A háború kitörése óta katonai szol-1 
gálatot teljesített s ez év elején súlyos ideg- „ 
haj miatt tartósan szabadságolták. Tegnap-, 
előtt felülvizsgálatra rendelték Pozsonyba, a, 
hol állítólag harctéri szolgálatra osztották. 
be. Az idegbeteg embert úgy látszik a ha- j 
tár ozat annyira lesújtotta, hogy idegrohamá- j 
ban beleugrott a Dunába. Az öngyilkos ügy- i 
véd holttestét a Duna árja magával ragadta , 
s igy eddig nem sikerült megtalálni. I

_ Äz 1918. évi termésű burgonyáért •
fizetendő ártöbblet. A m. kir. miniszter a, 
következő rendeletet bocsátotta ki: Az Or­
szágos Közélelmezési Hivatalt vezető mi­
niszter felhatalmaztatik. hogy azoknak, a 
kik az 1918. szeptember 1. után kiszedett 
burgonyafeleslegüket az Országos Közélel­
mezési Hivatalt vezető miniszter által meg­
állapítandó határidőig közfogyasztás céljára 
megvételre felajánlják és leszállítják, ezen 
burgonyáért a 764/1918. M. E. rendeletben 
a burgonyára megállapított legmagasabb 
áron felül métermázsánkint 5 korona artöbb­
letet engedélyez.

— Csehországban nem szabad fegyvert | 
hordani. Prágából jelentik: A helytartóság 
hirdetményben rendelte el, hogy a közbiz­
tonság érdekében ezentúl tilos fegyvert hor­
dani. Szigorú büntetés jár ki annak, akinél 
hatósági engedetem nélkül bármiféle fegy­
vert találnak.

— A munkásság gyűlése a zstrhlány 
miatt. A munkásságnak a jövő évi zsíré ta­
tása tárgyában f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor az ipartestiilct disztcrrnébcii a 
munkaadók és a munkások bizalvniférfiai au­
kciót tartanak, amelyre ezúton is meghívja 
az érdekelteket a szocialdemoki atapárt \c 
zetősége.

- Baromfiak, szárnyasok, baromfihús 
szállítása. Az élő és leölt baromfi (szárnya­
sok). baromfihús és zsir. valamint az ezek­
ből készült mindennemű élelmiszer vasúton, 
hajón vagv gépkocsin szállításához augusz­
tus hó 1-től kezdve szállítási igazolvány szük­
séges, de csak abban az esetben, ha a szál­
lítmány az ország határán kivid Horvat- 
Szlavonországba. vagy Magyarország ha­
társzéli vasútállomásaira szállittatik.^ Ma­
gyarország többi vasútállomására való szál­
lítás esetén szállítási igazolvány nem szük­
séges. A szállítási igazolványokat az Orszá­
gos Közélelmezési Hivatal adja ki.

— Takarékoskodni kell a tűzifával. A 
belügyminiszter leiratot intézett a városok­
hoz és mintha a háború nem tanított volna 
meg bennünket egyenesen a nélkülözésre, 
azt az okos tanácsot adja. hogy a fával való 
takarékosságra kell felhívni az emberek 
figyelmét. — A belügyminiszteri leirat utal 
arra, hogy az idén különböző okok miatt a 
fakitermelés redukálódott annyira, hogy az 
előző évek fátermelésének csak csekély há­
nyadát teszik ki. Ennek következménye a 
faárak emelése. Minthogy pedig — úgymond 
a miniszteri rendelet — a drágaság miatt 
néni sokan vehetik igénybe a tűzifát, szük­
ségesnek tartja az utasítást, bogy a lakos­
ság lehetőleg a szénnel való fűtésre térjen 
át. mely jóval olcsóbb és hozzáférhetőbb.

A Nagy boldogasszony-napi vásár. A 
rendőrfőkapitány közli, hogy az idei nyári 
vásárt augusztus 10. és 11-én tartják meg és 
pedig augusztus 10-én. szombaton a juh- és 
sertésvásárt, augusztus 11-én. vasárnap, a 
ló- és baromvásárt. Ezzel kapcsolatban közli 
a rendőrfőkapitány, lrogy a nélránv hét óta 
lezárt heti szarvasmarhavásár feloldatván, 
szombaton és vasárnap az országos vásár 
alkalmával a teljes állatvásár megtartató.

_ Alispán! engedéllyel már szeptember 
1-én lehet vadászni. A hivatalos lap mai 
száma jelenti, hogy a kormány akként mó- 
dositotta a nyulra és fácánra vonatkozó tilal- 
lom-időnek szeptember 14-ig való meghosz- 
szabbitásáról szóló rendeletét, hogy a tör­
vényhatóság első tisztviselőiének, az alis­
pánnak, joga van a megszabott tilalmi idő 
hatályát szeptember 1-től kezdődöleg esetrol- 
esetre felfüggeszteni, ha az illető vidéken a 
vadfejlettség elérte teljes fokát.

— örült katona a bécsi Szent István- 
íemplomban. Bécsből jelentik: Tegnap dél 
előtt a bécsi Szent István-székesegyházban 
istentisztelet alatt egy gyalogos tizedes az 
egyik oltárra ugrott, legrugta róla a gyertya 
tartókat, a letépte a térítőt és féktelenül dü­
höngött. A templomszolgák több áltatoskodó 
férfi segítségével megfékezték az őrült ka­
tonát, aki a 4. gyalogezredben szolgál.

— Már a pótszereket Is hamisítják. A 
háború alatt meg kellett engedni, hogy oly 
cikkek helyett, amelvek nem állnak kellő 
mennyiségben rendelkezésre, pótszereket al­
kalmazzanak. A pótszerek alkalmazását a 
Közélelmezési Hivatal esetről-esetre rende­
letileg engedi meg s igy a vaj helyett a mar­
garint, aztán pótkávét, a ciroksört és cukor 
helyett a sacharint. a citrom és limonádé he­
lyett az egyes citrompótló szereket etigede- 

i lyezte, de például szigorúan tiltva van a 
' pótszerek alkalmazása a tejnél, a bornál es 
a méznél. Újabban azonban ott tartunk mar. 
hogy a pótszereket is sűrűn hamisítják, azok 
is rosszabb minőségűek, mint aminőknek 
lenniük kellene s ez ellen semmiféle intéz­
kedés még csak tervbevéve sincsen, ami an­
nál sojnálatoasbb, mert a közönség mind na­
gyobb mértékben van rászorulva a pótsze­
rekre A konjunktúra kíméletlen kiaknázol 
az olcsó pótszerek még olcsóbb pótszereit 
találták ki s ebben a közönséget megvédeni 
nagyon messzemenő feladat volna - Mint 
értesülünk budapesti forrás nyomán. _ a mi­
niszter tervbe vette, hogv az 1895. évi ha­
misításról szóló törvénycikket, mely néhány 
legfontosabb terményről intézkedik, igv tej­
ről. lisztről, mézről és borról, az összes élel­
miszerekre kiterjeszti.

— A bírói internátusbán (Piac-u. 22.) 
szolgai teendőkre két rokkant katona eset­
leg gyermektelen házaspár előnyös feltéte­
lek mellett felvétetik. __ _____

Spró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betübél seedeM 
szavak 40 fillér. Legkisebb agro hirdetés
2 korona.

Aranyat-eztistöt, 
brttHáetokat, bármiről 
széli zálogleveleket (aé- 
togcédulákat) Óe egyé*) 
társfyakot a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakbez Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-». 19. szám.

geretk«delmt
iskolai tanuló teljes ellá­
tásért elvállalná eov-két 
(iveemek nevelését jó. 

módú tzr családnál. 
Cim n kiadóhivatalban.

Intel!iere»8
I ca'ádBál talp* /)• 
Jálá't keresk-'dsl-
siistt. állrlalokat az ár 

mreialMéaával
kereskedelmista
jelige al<"t a kiadóhivatal 

továbbit._____
6:6’vseer-

, fivtgrket tiszta áltapot- 
1 bon vásárol Orosz. Nagy 
1 Ferenc gyógyszerész.
I Arenv c®' s-rrou gyógv- 
: szertár a sz'nház mellett

Varrá
és tanuló lcánrok felvé­
tetnek, Fazekaimé női (11- 
vattermében Piac 30.

Veszünk
I nemcsak saját gyári má- 
1 nyn pénztárokat vhsza,
' hanem ilyeneket coula>-s 
. feltéte'ek mellett be n 
‘ cserélünk. Pénz'érát ille­
tlen tehát minden eset- 

; be forduljon hozzánk.
National Registrier

: Kassen 0 m- b H- Wien,
VI., Mariahilferetrasse 
57-50

BáiBealert
keresünk ki központi ffi- 
lés és liftkezelésben is í ár­
tó*. Hegedű* és Sándor, 
Ffigosta mellett.

Singer
varrógépeket legjobban 
jíjvit K eszi er A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért. Arany Bika- 
hír Ház 3.

Mnekásember 
állandó mnnkára azonnal 
IrdvétaMk a kladóhlvnla- 
InnWti.

Riadó
yémsoni-ut mentén Qerébi- 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 3. sz. ház 
mely masában foglal " 
szoba. 2 konyha, kamra, 
nincs és egyéb mellék he­
lyiségekkel eUátott lakást, 
16- és tehénistAUÓt, sertés 
és aprómarha ólakatj górét 
stb. Az egész telek drót 
kerítéssel van körülkerítve, 
2 hold pzölö, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szóló teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-nál, Kossuth-u. 17.

SZÍNHÁZ

Piros hiityelláris a Vígszínházban. — .
Csepreghv Eercnc gyönyörű népszínműve, | 
a Piros bugyelláris, ma, szombaton, és hol-, 
nap vasárnap, kerül szilire a Vígszínház- , 
ban. Mindkét előadás este fél kilenc orakor , 
kezdődik. A főbb szerepeket Földest Lajos,. 
Gombos Jolán, Papp Mariska. Loupek Hona. , 
Osváth Gyula, Ferkó Gyula, Schorr Ferenc,' 
Horváth Jenő, Gróf Laios és Vadkerti Endre ; 
játszók. Jegyek a rendkívül érdekes előadá­
sokra a Vígszínház pénztáránál előre vált­
hatók délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 ^ 
órától 5 óráig. I

Gabánvi László, a Nemzeti Szint**, 
művésze, Czcglédy Gyula zeneszerző és 
előadó művész, Németh Margit. Pogány 
<lári és Korniss József, az Intim-kabaré tág­
an szerdán és csütörtökön vendégszerepei­
nek a Vígszínházban elsőrendű fővárosi új­
donságokból álló nagy kabaré-műsorral. 
Jegyek hétfőtől kezdve előre válthatok.

A szerelem bolondiai, Jókai Mór világ­
hírű regénye filmen, két részben. 9 felvo­
násban, hétfőn és kedden az Aram Bika-

I Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona 
6* Eau de Fleurs Illatokat

használjunk -fW!
a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszfmomitó Rész­
vénytársaság, Nagykanizsa 
gyártmányából, mert

felülírni! minden külföldi 
gyártmányt.

VISZKETEG

moziban. Előadások 5—7-ig 
óráig.

Az Uránia jöov héten 
szünetel; műsorait 
Bika-mozi iátsza

egész

7—9-ig és 9—11

renoválás miatt
héten az Arany

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KBRESZTNEK1

sómör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj 
I kezelésére és teljes kigyógyitására a legbizto

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és magtalan Kis tégely 4 koron*, 
natív tégely 6 korona, családi tégely 10 koron • l Hozzávaló^BORÓKA SZAPPAN 6 korona- 
Készíti Gorö Sándor gvógj'Szcrósz HagVkörOS;

I Debreczenbcn kapható: Bárány Sándor, BaU y 
1 István, Dénes Artur, Kubek S örököse ién 

del József, Mihalovics Jenő, Muraközy Laszu . 
Petes r.ászló, Iteichard Sándor dr. Szebenjn
Árpád,Szendrei Béla gyógyszertárában, toxábi

dr. Rex Ferenc 6s Koäp
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